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МЕТОДОЛОГІЯ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ: СУЧАСНІ АСПЕКТИ Г

Мистецька освіта сьогодні є предметом вивчення загальної ТІ 

професійної мистецької педагогіки, яка покликана вирішувати завданії 

підготовки особистості до аматорської й професійної мистецмМ 

діяльності, оволодіння її технікою та технологією (О.Отич). Ь

Загальнометодологічною основою мистецької освіти є ф іл ософ і 

мистецької освіти, основні положення якої висловлювалися ще в ПраШК 

видатних філософів та педагогів Аристотеля, Платона, ПесталоїщГі 

Г.Сковороди, П.Юркевича. Більшість учених провідними методологічними 

підходами, які значно мірою стосуються мистецької освіти, визначаю^ 

системно-синергетичний, аксіологічний, культурологічний, гуманістичні 

феноменологічний тощо.

Філософія мистецької освіти, зазначає О.Рудницька [1] крім ба 

для будь-якої філософії понять об’єкта й суб’єкта, загального 

одиничного (окремого), раціонального й ірраціонального, понятій 

логічного й образно-інтуїтивного, супроводжується пізнанням парадо 

дилем, антиномій, припущенням полІваріантних висновків, що по 

тих якостей мислення, що найбільш відповідають сучасним вим 

розвитку творчої особистості, здщної до швидкого реагування на можл 

зміни навчального середовища.

Сучасне поняття «мистецтво» має декілька значень. По-пер 

мистецтво -  це майстерність, по-друге, -  творчість за законами краси, 

третє, -  це художня творчість. У цьому значенні мистецтво розуміють 

частину духовного життя суспільства і форму суспільної свідомості.

182



У зв’язку з цим мистецтво є найбільш ефективним засобом 

виховання творчої особистості школяра і допомагає виявленню 

особистісного «я», емоційній розкутості, дає можливість самостійної 

реалізації у процесі художньої діяльності.

Отже, важливим методологічним орієнтиром має стати уявлення про 

позитивну роль діалогу культур, традицій, ідей, теорій, мистецьких та 

педагогічних технологій.
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п о л і к у л ь т у р н о ї  о с в іт и

Розуміння процесу оновлення сучасної художньої освіти складається 

не лише з передачі та оволодіння суто знаннями в галузі мистецтва, а й в  

удосконаленні навчально-виховного процесу для професійного та 

культурно-духовного розвитку особистості.
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Потреба особистості в швидкій адаптації до умов полікультурНОГ© 

світу, який весь час змінюється, посилює інтерес до мовної ОСВІТИ Щ  

важливого інструменту життєдіяльності людини в полікультурніІІ І 

мультилінгвальній спільноті людей. Творчість художників у наш час - ІЦ 

поєднання знань і вмінь у різноманітних галузях науки, техніки І 

мистецтва. Потреба в аналізі теми як навчати саме у сфері мистецТВІї 

зумовлена соціально- суспільними змінами, підняттям рОЛІ

полікультурного виховання, його впливу на художній процес і на теорію 

сучасного українського мистецтва, котре «прагне органічного синТбф ^ 

традицій і новизни, національного та міжнародного досвіду» [5, С.102]. Я щ

методичній літературі подані різні класифікації технологій процвС^ЩІ
навчання у вищих навчальних закладах [8, С.248]. Але інформації ^  

мистецтвознавчого напрямку є настільки мізерна, що на основі ЦЬОГО 

матеріалу важко висвітлити особливості, характер та систему навч&ННІ 

англійської мови у багатонаціональному етнокультурному середовищі 

Закарпатського мистецького вищого закладу освіти.

Кожне суспільство, кожна національна спільнота готує фахівц 

через свою систему освіти. А от мистецька освіта і власне мистецтво §Цї 

однією з найактивніших сил у культуротворчих процесах. Р. ШмагаЛф 

автор наукової праці «Мистецька освіта в ідеології державотворенні і 
України та європейських країн» зазначає, що мистецтву повсякЧіЩ 

відводилося одне з пріоритетних місць за силою впливу на особистісні 

розвиток людини та її виховання[6, С.5]. Сучасні вимоги вже не мо; 

задовільнити знання тільки граматичних правил, читання та часткої 

розуміння.

Отож, розглянемо процес організації навчання англійської мої 

майбутніх митців, беручи до уваги класифікацію компетентностей, подану 

у Матриці відповідності визначених Стандартом компетентносте# 

дескрипторами Національної рамки кваліфікацій. Вказана класифікації 

складається з основних загальних (ЗК) та спеціальних (СІ



компетентностей. Курс «Іноземна мова» є базовим для всіх 

спеціальностей, за якими готують майбутніх фахівців мистецтва в 

Закарпатській Академії Мистецтв [3,С.4]. Аналізуючи організацію 

навчального процесу, зазначимо про періодизацію, яка складається з 

чотирьох етапів навчання іноземної(англійської)мови у вказаному вище 

ВЗО. Зупинимось на першому етапі навчання, який поділяємо на 2 періоди 

-  перший початковий -  (Ісеместр ) та другий (2-3-4 семестри). Основне 

завдання цього етапу полягає у формуванні і напрацюванні первинних 

мовленнєвих навичок і вмінь, у засвоєнні елементів мовної системи 

іноземної мови. Особливе значення в цей період набуває чітка подача 

визначеного програмного матеріалу, який повинен бути засвоєний 

студентами. Важливим моментом є формування умінь володіння усною 

мовою. Протягом другого періоду першого етапу -  (2-3-4 семестри) поруч 

з раціональним відбором мовного матеріалу, важливе значення має 

використання його в усно-письмовій мові, удосконалення попередньо- 

сформованих мовних навичок володіння тематичним матеріалом, 

створення бази для опанування неп ід готовленого мовлення.

На другому етапі (5-6 семестри) вирішальну роль відіграє 

розв'язання двох завдань: ^удосконалення мовленнєвих навичок та умінь, 

набутих студентами перших-других курсів, 2)оволодіння новими мовними 

засобами, подальша автоматизація і генералізація первинних навичок та 

напрацювання вторинних.

На третьому етапі (7 семестр), етап завершення освітньо- 

кваліфікаційного рівня бакалавра, удосконалюється практичне володіння 

іноземною мовою та поєднання викладання з матеріалами курсів 

профілюючих дисциплін-рисунком, композицією, проектуванням, 

пластичною анатомією, кольорознавством, мистецтвом шрифтів та 

історією мистецтв. Таке поєднання, на нашу думку, сприяє формуванню 

іншомовної мовленнєвої діяльності на основі нової мовленнєвої бази. 

Важливим є продовження навчання спілкування з фахових тем, наводячи
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аргументи за і проти, виконуючи завдання рівня незалежного І І  

досвідченого користувача.

Четвертий етап (8-9 семестри) передбачає практичне оволодінні 

студентами жанрами та стилями мови, аналіз літератури та мистецьких 

періодів розвитку, ефективне і гнучке навчання користування мовоЮі 

граматичними структурами та зв’язними програмами висловлювання 1 

використанням мистецької термінології.

У часи швидкого розвитку Інформаційних технологій і тенденцій В 

освітньо-культурній царині, основними формами навчання є комбіновані 

заняття, лекції, бесіди, тьюторські заняття, творчі проекти-презентацИІ 

групові перфоменси, дискусійні клуби та семінари-обговоренНЯ» 

Навчальна програма розроблена за модульно-тематичною технологією. 

Урізноманітнюються методи і прийоми навчання, поєднуються елементи 

традиційно-комунікативного, полікультурного та альтернативного підходів 

до опанування мови. Поєднання занять з використанням інформаційних 

технологій дозволяє збільшувати обсяг загальновживаної лексики, ДЯ£ 

можливість розвивати образне сприймання та оцінювати особистий " 

прогрес у процесі вивчення чужоземної мови. При цьому навчально» 

дисциплінарна модель навчання поступається місцем особистіснО» 

орієнтованій, студенто-центрованій, спрямованій на розвиток унікальності 

своєрідності та культури самовираження нового покоління у різних ВИДІХ 

діяльності, в тому числі й художньо-творчій. І

Нами визначено, що родзинкою у вирішенні проблем навчанні |  

чужоземної мови майбутніх художників, дизайнерів та вчителі!- 

образотворчого мистецтва є підхід з врахуванням змісту освітньо» 

кваліфікаційних вимог та особливостей подальшого розвитку культури Й : 

мистецтва. Полікультурний підхід до здобуття мультикультурних МОВНИХ : 

знань, дозволить використовувати їх майбутнім спеціалістам з носіями 

мови у сфері культури й реального мобільного мистецького життя.
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тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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